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ESTADO DO PARANÁ 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE CALIFÓRNIA 

CARGO: TERAPEUTA OCUPACIONAL 
PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO EDITAL Nº 001/2024 

DATA: 11/08/2024 - PERÍODO: MANHÃ 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
 

1. Você deve receber do fiscal o material abaixo: 
a) Este caderno com 40 questões objetivas sem 

repetição ou falha. 
b) Um CARTÃO-RESPOSTA destinado às 

respostas da prova. 
c) Para realizar sua prova, use apenas o material 

mencionado acima e em hipótese alguma, 
papéis para rascunho. 

2. Verifique se este material está completo, em ordem 
e se seus dados pessoais conferem com aqueles 
constantes no CARTÃO-RESPOSTA, caso haja 
alguma divergência, você deve comunicar ao fiscal 
de sala. 

3. Após a conferência, você deverá assinar o seu 
nome completo, no espaço próprio do CARTÃO-
RESPOSTA utilizando caneta esferográfica de 
tinta de cor azul ou preta. 

4. Escreva o seu nome e assine nos espaços indicados 
neste CADERNO DE QUESTÕES, bem como o 
preenchimento do campo reservado à informação 
de seu número de inscrição. 

5. No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das 
letras, correspondentes às respostas de sua opção, 
deve ser feita com o preenchimento de todo o 
espaço do campo reservado para tal fim. 

6. Tenha muito cuidado com o CARTÃO-
RESPOSTA, para não dobrar, amassar ou 
manchar, pois este é personalizado e em hipótese 
alguma poderá ser substituído. 

7. Não será permitido o uso de borracha ou corretivo 
de qualquer espécie no CARTÃO-RESPOSTA, 
bem como qualquer outro tipo de rasura. 

8. Para cada uma das questões são apresentadas 4 
(quatro) alternativas classificadas com as letras (a), 
(b), (c), (d); somente uma responde 
adequadamente ao quesito proposto. Você deve 
assinalar apenas uma alternativa para cada 
questão; a marcação em mais de uma alternativa 
anula a questão, mesmo que uma das respostas 
esteja correta; também serão nulas as marcações 
rasuradas. 

9. As questões são identificadas pelo número que fica 
à esquerda de seu enunciado. 

10. Os fiscais não estão autorizados a emitir opinião 
nem a prestar esclarecimentos sobre o conteúdo da 
Prova. Cabe única e exclusivamente ao candidato 
interpretar e decidir a este respeito. 

11. Reserve os 30 (trinta) minutos finais do tempo de 
prova para marcar seu CARTÃO-RESPOSTA. 
Os rascunhos e as marcações assinaladas no 
CADERNO DE QUESTÕES não serão levados 
em conta. 

12. Quando terminar sua prova, entregue ao Fiscal de 
Sala, obrigatoriamente o CARTÃO-RESPOSTA 
devidamente assinado e o CADERNO DE 
QUESTÕES. 

13. O TEMPO DE DURAÇÃO PARA ESTA PROVA 
É DE 4hs00min. 

14. Por motivos de segurança, você somente poderá 
ausentar-se da sala de prova após decorrida 1 
(uma) hora. 
 

 

 
 

______________________________________________________________ 
ASSINATURA 

 

 

______________________________________________________________ 
NOME DO CANDIDATO (Letra de Forma) 

 

Corte na linha pontilhada- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
                    
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
                    

N.º DE INSCRIÇÃO 

        



2 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

01) Na oração: “Este ano vou economizar 
para comprar meu Chevrolet” está sendo 
empregada qual figura de linguagem: 
a) Antítese. 
b) Comparação. 
c) Inversão. 
d) Metonímia. 
 
02) Denotação e conotação são duas 
estratégias por meio das quais se ativa o 
jogo de sentidos através do uso das 
palavras no texto. O fragmento em que se 
faz uso da linguagem conotativa é: 
a) O motorista virou à direita. 
b) Quando os dias frios chegarem precisaremos 
nos aquecer. 
c) A lua ontem a noite era uma bola gigante. 
d) Quando dezembro começa, começam 
também os preparativos para o Natal. 
 
03) Qual dos conjuntos de palavras ESTÃO 
de acordo com a Reforma Ortográfica? 
a)Intra-ocular, Semi-árido, Semi-aberto 
b)Semiaberto, Neoexpressionista, 
Contraindicação. 
c)Autoajuda, Auto-aprendizagem, Extra-oficial. 
d)Lingüística, Anti-inflamatório, Antiestático. 
 
Leia o texto abaixo e responda as questões 
4 e 5. 
“Valor escandaloso” para uma tragédia 
anunciada 
Para o coordenador de Justiça Climática do 
Greenpeace Brasil, Igor Travassos, o valor 
destinado pelo estado para o funcionamento, 
ações e operações da Defesa Civil é 
“escandaloso” e reflete um comportamento 
comum nas políticas públicas relacionadas ao 
clima no país: ignorar ações preventivas e agir 
apenas quando a emergência já está em curso. 
“Apesar de devastador, o cenário que estamos 
vivendo no Rio Grande do Sul não é algo novo 
ou inesperado para os governos! Essas 
previsões deveriam ter se refletido em ações de 
prevenção e adaptação e orçamento para 
executá-las. Ao contrário disso, porém, vemos 
que foi destinado nem mesmo 0,01% do 
orçamento anual do estado para ações da 
Defesa Civil. O valor é escandaloso! 
Precisamos entender que eventos climáticos 
extremos ficarão cada vez mais frequentes e 
intensos devido à aceleração das mudanças 
climáticas”, finaliza 
Travessos (https://www.greenpeace.org/brasil/b
log).  
 

04) A linguagem predominante no texto 
acima é: 
a) Regional. 
b) Formal. 
c) Histórica. 
d) Informal. 
 
05) As aspas na palavra “escandaloso” no 
texto são usadas em qual sentido? 
a) Para dar maior ênfase no escândalo da 
tragédia ocorrida no RS. 
b) Como forma de destacar a palavra 
escandaloso. 
c) Para dar ênfase à frase onde a palavra está 
sendo empregada. 
d) Em sentido irônico. 
 
06) Qual das alternativas abaixo, apresenta 
o documento que visa a apresentar 
um resumo de atividades realizadas, bem 
como informar os dados e resultados 
coletados com elas? 
a) Relatório.  
b) Circular.  
c) Memorando.  
d) Correio eletrônico. 
 
07) A alternativa em que os vocábulos NÃO 
estão acentuados de forma correta é: 
a) palavra – repórter.  
b) êxodo – parabéns. 
c) ritmo – atraí-lo. 
d) redimí-la – hífen. 

 
08) Constitui um mecanismo para a 
coerência textual: 
a) conjugação verbal. 
b) contradição. 
c) relevância. 
d) conjunção. 
 
09) Qual alternativa está CORRETA quanto à 
relação grafia/significado. 
a) Os gastos com viagens foram vultuosos 
neste semestre. 
b) Nossos sinceros comprimentos por seu 
emprenho no trabalho. 
c) O porteiro agiu com muita discrição. 
d) Para sonhar, pasta serrar os olhos e 
imaginar. 
 
10) Marque a alternativa em que o sinal 
indicativo da crase foi usado de forma 
INCORRETA: 
a) As lágrimas caíam uma à uma de meus 
olhos. 
b) Fumar é prejudicial à saúde  
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c) Os voluntários deram maior atenção à cidade 
mais atingida pelas enchentes  
d) O Reitor da Universidade compareceu à 
entrevista 
 

 
MATEMÁTICA 

 
11) Uma caixa de água tem o formato de um 
cilindro, com 3 metros de altura, e 2 de 
diâmetro. Utilizando Pi=3,14, o volume desse 
reservatório é? 
a) 9,45 
b) 8,42 
c) 9,42 
d) 8,45 
 
12) Em uma escola com 1.500 alunos,120 
foram reprovados, para a escola ficar entre 
as 5 primeiras do estado precisa ter no 
máximo 4% de reprovação. Qual a 
porcentagem de alunos reprovados? 
a) 3%  
b) 4% 
c) 6% 
d) 8% 
 
13) Em um restaurante que está em reforma, 
foi recebido um total de 55 mesas de um 
total 350 mesas. Qual a razão das mesas 
que chegaram para as que estão faltando? 
a) 7/1 
b) 7/2 
c) 7/3 
d) 7/4 
 
14) Maria tem três sobrinhos: Julia, Mateus e 
Marcos. Ao falecer, Maria deixou R$ 
2.000.000,00 de herança para seus 
sobrinhos. O dinheiro deverá ser dividido de 
forma diretamente proporcional à idade de 
cada sobrinho. Determine quanto cada um 
receberá, sabendo que Julia está com 20, 
Mateus com 25 e Marcos com 35 anos. 
a) Julia R$ 500.000, Mateus R$625.000 Marcos 
R$875.000. 
b) Julia R$ 600.000, Mateus R$725.000 Marcos 
R$975.000. 
c) Julia R$ 650.000, Mateus R$825.000 Marcos 
R$995.000. 
d) Julia R$ 800.000, Mateus R$925.000 Marcos 
R$1.175.000. 
 
15) A quantidade de comida para alimentar 
15 crianças em um orfanato, durante 20 dias 
é de 80 kg. Se chegar mais 5 crianças, em 
quantos dias 70% dessa comida duraria 
aproximadamente? 

a) 19 dias. 
b) 25 dias. 
c) 15 dias. 
d) 22 dias. 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

16) Ao todo, o Congresso Nacional é 
composto por quantos parlamentares? 

a) 584 parlamentares. 
b) 589 parlamentares. 
c) 594 parlamentares. 
d) 599 parlamentares. 
 

17) Poderes exercidos pelo Imperador Dom 
Pedro I no Brasil: 

a) Executivo e Moderador. 
b) Judiciário e Legislativo. 
c) Judiciário e Moderador. 
d) Legislativo e Moderador. 
 

18) Qual dos Ministérios a seguir tem uma 
mulher em seu comando? 

a) Cidades. 
b) Comunicações. 
c) Defesa. 
d) Educação. 
 
19) Salário médio mensal dos trabalhadores 
formais em Califórnia/PR, segundo IBGE 
(2021): 

a) 1,2 salários mínimos. 
b) 1,7 salários mínimos. 
c) 2,2 salários mínimos. 
d) 2,7 salários mínimos. 
 

20) São países considerados como 
“membros observadores” do MERCOSUL: 

a) Bolívia e Chile. 
b) Colômbia e Equador. 
c) Guiana, Peru e Suriname. 
d) México e Nova Zelândia. 

 
INFORMÁTICA 

 
21) Algumas unidades são de entrada e 
saída de dados, também chamados 
dispositivos híbridos, como por exemplo: 
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a) microfone. 
b) webcam. 
c) tela sensível ao toque ( tela touch screen).  
d) mouse. 
 
22) Para abrir o Gerenciador de Tarefas do 
sistema operacional Windows 7, qual atalho 
pode ser utilizado pelo usuário? 
a) Ctrl + Shift + Esc. 
b) Shift + Delete. 
c) Ctrl + A. 
d) Alt + F4. 

 
23) São menus do programa LibreOffice 5.3, 
EXCETO: 
a) Arquivo. 
b) Dados. 
c) Exibir. 
d) Tabela. 
 
24) Como é chamado o Menu do LibreOffice 
5.3 que contém funções como Ortografia e 
Gramática, Personalizar e Opções? 
a) Ajuda. 
b) Janela. 
c) Inserir. 
d) Ferramentas. 
 
25) Para que o usuário do Google Chrome 
abra as opções de “Excluir dados de 
navegação”, qual atalho pode ser utilizado? 
a) F6. 
b) Shift + Alt. 
c) Alt + F.  
d) Ctrl + Shift + Delete.  

 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

26) Tendo em vista a atuação da Terapia 
Ocupacional na Estratégia Saúde da Família, 
analise os itens a seguir. 
 

I. A terapia ocupacional é um campo de 
conhecimento e de intervenção em saúde, 
educação e na esfera social, reunindo 
tecnologias orientadas para emancipação e 
autonomia das pessoas que, por razões 
ligadas à problemática específica, físicas, 
sensoriais, mentais, psicológicas e/ou 
sociais, apresentam dificuldade na inserção 
e participação na vida social. 
II. O profissional da área de Terapia 
Ocupacional é um elemento relevante em 
programas que atuam diretamente na 

comunidade, pois por sua formação 
interdisciplinar poderá estimular o 
desenvolvimento de ações que estejam 
focadas na esfera individual e na coletiva, 
contribuindo para o reconhecimento das 
necessidades da comunidade e dos 
indivíduos que nela residem. 
III. Um fator que direciona o terapeuta 
ocupacional como um profissional 
habilitado para ter sua atuação baseada 
diretamente na comunidade é que ele, a 
partir de sua formação, estará preparado 
tanto para compreender, quanto para 
intervir nas dificuldades relacionadas à 
realização de atividades do cotidiano. 
 

Estão corretos os itens: 

a) I e II, apenas. 
b) I e III, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) I, II e III. 
 

27) Sobre a lesão medular e suas sequelas 
de acordo com o modelo de ocupação 
humana, assinale a alternativa correta. 
a) Uma lesão medular ao nível da coluna 
cervical tem melhor prognóstico do que uma 
lesão ao nível da vértebra lombar. 
b) O indivíduo acometido por uma lesão 
medular pode apresentar perdas motoras, mas 
não sensoriais. 
c) Devido às alterações físicas e psicológicas 
decorrentes da lesão medular, ela pode ser 
considerada um fato potencialmente capaz de 
desencadear uma disfunção ocupacional. 
d) O indivíduo que sofreu uma lesão medular é 
incapaz de se adaptar à sua nova condição e 
realizar as atividades do cotidiano. 
 

28) A saúde mental é um componente 
essencial do bem-estar geral dos indivíduos, 
influenciando diretamente sua capacidade 
de realizar atividades diárias e participar de 
diversas ocupações significativas. Com 
relação a inserção da Terapia Ocupacional 
na rede de assistência em saúde mental, 
classifique V para verdadeiro e F para falso 
e, em seguida, assinale a alternativa que 
apresenta a sequência correta. 
 
(  ) Através da avaliação e intervenção, os 
terapeutas ocupacionais ajudam os 
pacientes a desenvolver habilidades sociais, 
emocionais e cognitivas, que são essenciais 
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para a integração e participação ativa na 
comunidade. 

(  ) A Terapia Ocupacional adota uma 
abordagem estritamente científica em torno 
do paciente com transtorno mental, 
restringindo-o ao seu diagnóstico. 

(  ) Os terapeutas ocupacionais adotam uma 
abordagem holística, focando não apenas 
na condição médica do paciente com 
transtornos mentais, mas também em seu 
ambiente, suas atividades e seus papéis 
sociais. 

a) V - V - V. 
b) F - V - V. 
c) V - F - V. 
d) V - V - F. 
 

29) A tecnologia assistiva e a Terapia 
Ocupacional desempenham papéis cruciais 
na promoção da autonomia, independência 
e participação ativa das pessoas com 
deficiência em suas atividades cotidianas. A 
partir disso, assinale a alternativa 
INCORRETA. 
a) Tecnologia assistiva refere-se a uma ampla 
gama de dispositivos, serviços, estratégias e 
práticas concebidos para aumentar, manter ou 
melhorar as capacidades funcionais de pessoas 
com deficiência.  
b) A Terapia Ocupacional é uma profissão de 
saúde que visa promover a saúde e o bem-
estar por meio da ocupação. 
c) A integração da tecnologia assistiva e a 
Terapia Ocupacional maximiza o risco de 
desfechos negativos para pessoas com 
deficiência. 
d) Os terapeutas ocupacionais desempenham 
um papel fundamental na seleção, adaptação e 
treinamento no uso de dispositivos de 
tecnologia assistiva, garantindo que esses 
recursos sejam adequados às necessidades 
individuais. 
 
30) Qual transtorno mental se caracteriza 
por ser um padrão de comportamento 
submisso e apegado relacionado a uma 
necessidade excessiva de ser cuidado? 
a) Transtorno depressivo maior. 
b) Transtorno da personalidade dependente. 
c) Transtorno obsessivo compulsivo. 
d) Transtorno de ansiedade social. 
 

31) Sobre a doença de Parkinson, é correto 
afirmar que: 
a) é um transtorno neurodegenerativo crônico 
que afeta o controle motor, resultando em 
sintomas como tremores, rigidez, bradicinesia e 
instabilidade postural. 
b) é uma patologia que apresenta 
manifestações estritamente motoras, sem 
impactar funções cognitivas e emocionais. 
c) é uma doença genética e hereditária, de 
herança autossômica recessiva. 
d) embora cada paciente com Parkinson tenha 
necessidades únicas, as intervenções não 
requerem ser personalizadas para atender 
essas especificidades. 
 

32) Tendo em vista a Terapia Ocupacional e 
o dispositivo grupal como intervenção em 
reabilitação, analise os itens a seguir. 
 

I. O espaço grupal possibilita o contato e o 
reconhecimento do próprio fazer, seus 
limites e facilidades; a observação do fazer 
do outro, a percepção de semelhanças e 
contrastes, e a potencialização do fazer 
junto. 
II. A proposta de um grupo de terapia 
ocupacional deve considerar: as 
subjetividades envolvidas (a história de 
cada sujeito e suas particularidades); as 
possibilidades de construção de 
perspectivas e novos projetos de vida; as 
questões institucionais e sociais que 
contextualizam os processos de 
reabilitação. 
III. As práticas grupais não funcionais para 
pacientes com Parkinson, para deficientes 
físicos, para pacientes com traumatismo 
craniano e para pacientes com transtornos 
psicóticos. 
 

Estão corretos os itens: 

a) I e II, apenas. 
b) I e III, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) I, II e III. 
 

33) No contexto da produção do cuidado em 
saúde e o lugar do hospital, assinale a 
alternativa correta. 
a) A intervenção da Terapia Ocupacional no 
ambiente hospitalar se restringe aos pacientes 
geriátricos. 
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b) A produção de cuidado em saúde no âmbito 
do Sistema Único de Saúde (SUS) se resume 
em diagnosticar doenças e tratá-las. 
c) A intervenção da Terapia Ocupacional no 
ambiente hospitalar se restringe aos pacientes 
agudos. 
d) A produção do cuidado em saúde no SUS 
visa satisfazer os princípios da equidade, 
universalidade e integralidade. 
 

34) No âmbito do Sistema Único de Saúde, 
são diretrizes para o funcionamento da Rede 
de Cuidados à Pessoa com Deficiência, 
EXCETO: 
a) respeito aos direitos humanos, com garantia 
de autonomia, independência e de liberdade às 
pessoas com deficiência para fazerem as 
próprias escolhas. 
b) promoção do respeito às diferenças e 
aceitação de pessoas com deficiência, com 
enfrentamento de estigmas e preconceitos. 
c) desenvolvimento de atividades no território, 
que dificultem a inclusão social com vistas à 
promoção de estigmas sociais em torno de 
pessoas com deficiência. 
d) garantia de acesso e de qualidade dos 
serviços, ofertando cuidado integral e 
assistência multiprofissional, sob a lógica 
interdisciplinar; 
 

35) Sobre a  Norma Operacional Básica de 
Recursos Humanos do SUAS, analise os 
itens a seguir. 
 

I. A Assistência Social deve ofertar seus 
serviços com o conhecimento e 
compromisso ético e político de 
profissionais que operam técnicas e 
procedimentos impulsionadores das 
potencialidades e da emancipação de seus 
usuários. 
II. O Centro de Referência Especializado de 
Assistência Social – CREAS é uma unidade 
pública que se constitui como pólo de 
referência, coordenador e articulador da 
proteção social especial de média 
complexidade. 
III. Cabe, exclusivamente, à União o 
financiamento dos serviços de assistência 
social em cada município. 
 

Estão corretos os itens: 

 

a) I e II, apenas. 
b) I e III, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) I, II e III. 
 

36) Quais são os quatro princípios 
fundamentais da bioética? 
a) Fraternidade, igualdade, justiça social e 
cidadania. 

b) Proteção ao meio ambiente, equidade, 
solidariedade e não-maleficência. 

c) Beneficência, cidadania, estigmatização e 
equidade. 

d) Beneficência, não-maleficência, autonomia e 
justiça. 

37) De acordo com a Tipificação Nacional de 
Serviços Socioassistenciais, são serviços 
de Proteção Social Básica, EXCETO: 
a) Serviço de Proteção e Atendimento Integral à 
Família. 

b) Serviço de Convivência e Fortalecimento de 
Vínculos. 

c) Serviço de Proteção Social Básica no 
domicílio para pessoas com deficiência e 
idosas. 

d) Serviço de Proteção em Situações de 
Calamidades Públicas e de Emergências. 

38) De acordo com o Código de Ética e 
Deontologia da Terapia Ocupacional, é 
vedado ao terapeuta ocupacional: 
a) assumir responsabilidade técnica por serviço 
de Terapia Ocupacional, em caráter de 
urgência, quando designado ou quando for o 
único profissional do setor, atendendo à 
Resolução específica. 
b) manter segredo sobre fato sigiloso de que 
tenha conhecimento em razão de sua atividade 
profissional e exigir o mesmo comportamento 
do pessoal sob sua direção. 
c) colocar seus serviços profissionais à 
disposição da comunidade em caso de guerra, 
catástrofe, epidemia ou crise social, sem 
pleitear vantagem pessoal incompatível com o 
princípio bioético de justiça. 
d) divulgar para fins de autopromoção, 
atestado, declaração, imagem ou carta de 
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agradecimento emitida por 
cliente/paciente/usuário/família/grupo/comunida
de, em razão de serviço profissional prestado. 

39) De acordo com a Política Nacional de 
Humanização, o _____________ é 
reconhecer o que o outro traz como legítima 
e singular necessidade de saúde. Esse 
conceito é construído de forma coletiva, a 
partir da análise dos processos de trabalho 
e tem como objetivo a construção de 
relações de confiança, compromisso e 
vínculo entre as equipes/serviços, 
trabalhador/equipes e usuário com sua rede 
socioafetiva. Assinale a alternativa que 
completa corretamente a lacuna do 
enunciado. 
a) Acolhimento. 

b) Gestão participativa. 

c) Ambiência. 

d) Clínica compartilhada. 

40) É dever fundamental dos profissionais 
terapeutas ocupacionais na sua relação com 
ocliente/paciente/usuário/família/grupo/com
unidade: 
a)  abandonar o cliente/ paciente/ usuário/ 
família/ grupo/ comunidade em meio ao 
tratamento ou mediação sócio-ocupacional, 
sem a garantia de continuidade de assistência. 
b)  respeitar o natural pudor e a intimidade do 
cliente/paciente/usuário/família/grupo. 
c) divulgar terapia infalível, secreta ou 
descoberta cuja eficácia não seja comprovada. 
d) prescrever tratamento terapêutico 
ocupacional sem realização de consulta prévia 
diretamente com o cliente/paciente/usuário. 

 


